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Niederschrift der gemeinsamen Sitzung (TOP 1) 
VT Haupt- und 
Finanzausschuss: 

39. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (HFA)  
33. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur  
und Kultur (JSK) am 17. September 2019 

 

 
Apitz, Simone 

 Deisenroth, Henning 

Beginn: 20:02 Uhr Vorgrimler, Daniel, Dr. 

Ende:  22:49 Uhr Ott, Antje 

 Pörner Till 

Es nehmen teil (stimmberechtigt): Stein, Günter 

HFA: Wedekind, Reinhard 

Stolpp, Klaus  (i.V. für Frau Apitz, Simone) Petry, Stefan 

Ruland, Brunhilde (i.V. für Herrn Deisenroth, Henning) Ruland, Brunhilde 

Ott, Antje Friedrich, Joachim 

Schultz, Daniel (i.V. für Herrn Pörner, Till) Schneider, Roland, Dr. 

Stein, Günter BGM 

Petry, Stefan (i.V. für Herrn Vorgrimler, Daniel, Dr.) 20-50-60 

Wedekind, Reinhard   

 VT Jugend, Sport, Soziales, 
Kur und Kultur (zusätzliche) 

JSK:  

Ommert, Wolfgang Ommert, Wolfgang 

Taut, Wolfgang Taut, Wolfgang  

Weigelt, Birgit  Weigelt, Birgit  

Schneider, Roland, Dr. (i.V. für Schwarz, Birgid) Hy, Thomas 

Hy, Thomas Schwarz, Birgid 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 
Pörner, Till 
Apitz, Simone 
Deisenroth, Henning 
Vorgrimler, Daniel, Dr. 
Schwarz, Birgid 
 
 
Außerdem nehmen teil (nicht stimmberechtigt): 
Herr Bürgermeister Marco Eyring  
Frau Heide Müller (Mitglied der Gemeindevertretung) 
Herr Jörg Deutschländer-Wolff (Forstamtsleitung Forstamt Rüdesheim (TOP 2 bis 22:05 
Uhr)) 
Herr Jochen Lüke (Betriebsassistent Forstamt Rüdesheim (TOP 2 bis 22:05 Uhr))  
Herr Hendrik Beiersdorf (Elternvertreter Kitas (TOP 1 bis 20:32 Uhr)) 
 
von der Verwaltung: 
Andreas Funk (Schriftführer) 
Michael Diener (Hauptamts- und Ordnungsamtsleitung) 
Julia Erb (stellv. Haupt- und Ordnungsamtsleitung, TOP 1) 
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Tagesordnung (HFA und JSK) 
 

1)  Änderung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung und der 
Ausschüsse der Gemeinde Schlangenbad „Gesamtelternbeirat“ 

 

Tagesordnung (ausschließlich HFA) 
 
2) Anerkennung Forstwirtschaftsplan 2020 

 

3) Friedhofsangelegenheiten 
1. Änderungssatzung zur Friedhofsordnung 
1. Änderungssatzung der Gebührenordnung zur Friedhofsordnung der 
Gemeinde Schlangenbad 

4) Haushaltsbericht der Gemeinde Schlangenbad für den Zeitraum Januar bis 
Juni 2019 

5)  Verschiedenes 

 

Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 11.09.2019 unter Mitteilung 
der Tagesordnung fristgerecht geladen. 
 
Ort und Zeitpunkt der Sitzung sowie die Tagesordnung waren gemäß den Bestimmungen 
der Hauptsatzung veröffentlicht. 
 
Der stellv. Ausschussvorsitzende, Herr Stein, begrüßt die Anwesenden, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
Gegen die Niederschrift der 38. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses bestehen 
keine Einwände, diese wird somit genehmigt. 
Gegen die Niederschrift der 32. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur 
und Kultur bestehen keine Einwände, diese werden somit genehmigt. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Änderung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung und der Ausschüsse der 
Gemeinde Schlangenbad „Gesamtelternbeirat“ 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt – unter Berücksichtigung der in der Sitzung genannten 
redaktionellen Änderung – die 3. Satzung zur Änderung der Geschäftsordnung der 
Gemeindevertretung und der Ausschüsse der Gemeinde Schlangenbad gemäß dem 
beigefügten Entwurf. Die Änderung ist öffentlich bekannt zu machen. 
 
 

für den JSK:   einstimmig 
 
für den HFA:   einstimmig 

 
 
Ab 20:32 Uhr verlassen die Ausschussmitglieder des JSK den Saal. 
Die Sitzung des HFA wird um 20:33 Uhr ausschließlich mit den Ausschussmitgliedern des 
HFA fortgeführt. 
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Der Tagesordnungspunkt 3 wird einvernehmlich als Tagesordnungspunkt 2 besprochen. 
Der Tagesordnungspunkt 2 wird entsprechend abweichend zur Einladung als 
Tagesordnungspunkt 3 geführt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Anerkennung Forstwirtschaftsplan 2020 
 
Herr Deutschländer-Wolff und Herr Lüke erläutern anhand einer Präsentation die aktuelle 
Situation im Forstbetrieb und den Forstwirtschaftsplan 2020. Anschließend beantworten 
Sie die Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Es wird angeregt, dass zur Bürgerinformation eine Waldbegehung mit HessenForst 
durchgeführt wird.  
 
Es wird einvernehmlich beschlossen die Anerkennung des Forstwirtschaftsplans auf die 
nächste Sitzung zu verschieben. 
 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Friedhofsangelegenheiten 
1. Änderungssatzung zur Friedhofsordnung 
1. Änderungssatzung der Gebührenordnung zur Friedhofsordnung der Gemeinde 
Schlangenbad 
 
Herr Diener führt die angedachten Änderungen aus und beantwortet die Fragen der 
Ausschussmitglieder. 
 
Der Tagesordnungspunkt wird einvernehmlich auf die nächste Sitzung vertagt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Haushaltsbericht der Gemeinde Schlangenbad für den Zeitraum Januar bis Juni 
2019 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen: 
 
Die Gemeindevertretung nimmt den Haushaltsbericht der Gemeinde Schlangenbad für 
den Zeitraum Januar bis Juni 2019 zur Kenntnis  
 
 

    einstimmig 
 

 
Tagesordnungspunkt 10 
 
 
Verschiedenes 
 
Herr Stolpp fragt an, warum der Fußweg zum Friedhof Hausen aufgerissen wird. Aktuell 
schein auch aufgrund der Straßenbaumaßnahme in der Neustraße der Zugang zur 
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Kindertagesstätte schwierig. Die Gemeindeverwaltung wird nachfragen welche Maßnahme 
HessenMobil dort durchführt und wird sich kundig machen wie in der aktuellen Situation 
ein Zugang zur Kindertagesstätte erfolgt bzw. erfolgen kann. 
 
 
Der stellv. Vorsitzende schließt die Sitzung um 22:49 Uhr. 
 
 
 
 
gez.       
________________      ______________ 
Herr Günter Stein       Andreas Funk 
stellv. Vorsitzender HFA      Schriftführer 


